

Праздник в гимназии

## «Линия соединения»: от Зальцбурга к Ефремову

**В 150 км к востоку от Мюнхена, в 300 км к западу от Вены и всего в пяти километрах от границы Германии находится небольшой австрийский городок Зальцбург. Стоит он на берегу реки Зальцах, у северного подножия альпийских гор.**

Обычный городок, знакомый далеко не многим россиянам, он неожиданно стал близок педагогам и учащимся гимназии. Началось знакомство с экскурсиями, на которой в феврале побывала группа школьников и учителей по приглашению председателя Центра русской культуры

Тема участия гимназии в проекте – «Маленькая Австрия в маленькой гимназии», а завершающим ее этапом стал праздник Тыквы.

Целый месяц шли приготовления. Общая идея объединила педагогов, ребят и родителей. Учащиеся начальных классов вместе

с большой активностью проявили в этом родители, создавая истинные шедевры формы и вкуса. Вот торт, оформленный в виде тыквы, а вот карета для Золушки из этого яркого овоща. Пират, корзина с фруктами и икебана, семья Тыквинских – огромный «папа» (как только такой плод удалось втащить в класс!), мама и двое детей и еще много-много интересного. Тут же угощают блюдами из тыквы, а ученики 3 класса спели гостям частушки об осени, празднике урожая, овощах и девичьей красоте. А еще о том, что они шлют в Зальцбург свой дружеский привет.

Далее все поспешили на праздник, где народные юные артисты уже топились в ожидании выступления. Ведущая Татьяна Александровна Шаркова рассказывала о проекте, в котором участвует гимназия, о том, как готовились к празднику. Ей помогали Ксения Спицына и Игорь Васильев – в национальных костюмах. Они приветствовали зрителей на русском и немецком языках. И здесь красной нитью проходила тема Тыквы: дети читали стихи об урожае, овощах, природе, осени и пели песенки, показывали сценки и сказки – на русском и немецком языках. Много учеников было задействовано в концерте: Кирилл Грибанов, Роман Забурдаев, Даниил Антошин, Максим Васильев, Нас-

тя Беретеникова читали стихи, Настя Подколзина и Алина Гнутикова, Настя, Иван и Алена Лаврищевы пели, Коля Мазурин и Настя Ромашина показали веселую сценку «У доктора», Кристина Самойлова исполнила красивые и пластичные танцы, а две девочки из 4 класса – веселый танец «Галки». Пришли на праздник и персонажи литературных произведений – мучкастер Атос, Красная шапочка, Зайц Франц, Мальвина и Буратино, Принц и Золушка, Матушка Метелица и клоун, веселый репортер Шрайбikus. Они представлялись на немецком языке, а потом учитель немецкого языка И.В. Суровцева перевела гостям – что это за персонажи, и кто выступил в их роли. Оказывается, эти ребята всего два месяца изучают язык и, признаться, успех – налицо. Шестиклассники показали также сказку на немецком языке на мотив русской народной «Репки», только главным героем в ней была – тыква.

Праздник прошел на одном дыхании. Как было отмечено в одном из выступлений в конце его, осенняя непогода отступила прочь – таким ярким было это событие.

Всеобщий восторг выразила, как нельзя точно, специалист комитета по образованию Н.Е. Лебедева. Она отметила, что гимназия известна не только дости-



жениями учащихся и педагогов, но и огромным творческим потенциалом. «Такое сплоченное творческое объединение! Вы превзошли сами себя!» – подчеркнула она.

Г.А. Боршевцева, директор гимназии, рассказала об исследовательской работе, которая и привела гимназию в Зальцбург, познакомила с баронессой Мейендорф. Слова благодарности коллегам и учащимся выразила директор информационно-методического центра комитета по образованию Е.М. Чернышова.

Закончился праздник – кульминационный момент фестиваля. Впереди – новые проекты, новые цели, новые достижения. Успехов тебе, гимназия!



в Зальцбурге» баронессой Елены Николаевны Мейендорф. Наша газета в свое время об этом рассказывала.

Этим визитом отношения не закончились, общение продолжилось, и гимназисты приняли участие в проекте «Линия соединения», организованном баронессой Мейендорф и председателем объединения «Kultur in Kreis» (г. Зальцбург) Светланой Витальевной Литвиненко.

Цель проекта, как рассказывает педагог-организатор гимназии и куратор данного проекта С.В. Беликова, – соединение стран и народов, знакомство с историей и культурой Австрии. Ну и, конечно, языковая практика. Ведь учащиеся гимназии изучают два иностранных языка – английский и немецкий, и живое общение с людьми, говорящими на этих языках, поможет детям лучше освоить их.

те со взрослыми оформили выставку поделок из тыквы, стенгазеты, всевозможные галереи рисунков, фотографий и аппликаций на эту тему. Родители, к тому же, штудировали Интернет и книги кулинарных рецептов, отыскивая интересные и вкусные блюда из тыквы. И готовили их к празднику, чтобы гостей удивить и детей побаловать.

Учащиеся 5-9 классов готовили концертную программу. А самые старшие гимназисты создавали презентации об Австрии, ее традициях и, конечно же, о тыкве. Потом эти презентации в своей работе с учениками использовали педагоги начальных классов.

Ну, а теперь – к самому празднику. Начался он с экскурсии по классам начальной гимназии. Трудно описать красоту и быстрое фантазии, проявленной детьми и взрослыми. Радует, что

